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Oppgaven lød som følger:
OPPGAVE 
Diskuter hvor effektiv finanspolitikken og pengepolitikken er til å påvirke produksjonen under fast og under flytende valutakurs. Diskuter også hvordan effekten av politikken avhenger av graden av kapitalmobilitet.

Generelt om oppgaven:

Denne oppgaven besvares best med kapittel 6 i pensumboken (Rødseth). Det er viktig at modellen settes opp, og relasjonene forklares grundig. Spesielt bør porteføljedelen forklares, og i forklaringen bør det også fremkomme at det forutsettes at all nettofinansinntekt fra utlandet går til privat sektor siden dette er med i uttrykker for disponibel inntekt. IS-, ISFX- LM- og BB-kurvene må utledes og det er viktig at intuisjonen for helningen, samt hvorfor helningen er forskjellig mellom fast og flytende kurs forklares. I ISFX-kurven må leddet med valutakursen som inneholder tre ledd (To med samme fortegn og ett med motsatt) forklares og det må spesifiseres hva som antas om det innbyrdes forholdet mellom disse og hvordan fortegnet da antas som en konsekvens av dette. Analyses av modellen må forklares med intuisjon i tillegg til det tekniske. Det samme gjelder analysen knyttet til graden av kaptalmobilitet.

Besvarelsen til kandidat 10036:

Karakteren på besvarelsen til ble A.
Dette er en meget ryddig og god besvarelse. I det følgende diskuteres noen små momenter som kunne vært enda grundigere. Husk likevel at dette er detaljer og at hovedinntrykket av besvarelsen er at den er særskilt god.
I starten av besvarelsen så nevner kandidaten noen forutsetninger. Her kunne en vært litt mer grundig – for eksempel at dette er en kortsiktsmodell hvor det er ledig produksjonskapasitet (eller at det er arbeidsledighet om en vil) slik at produksjonen kan endres ved endringer i etterspørselen. Det antas også at prisnivået er fast. 

Relasjonsforklaringene er ryddige. (Merk likevel at kandidaten omtaler likning (1) som «økosirkelen» mens den korrekte betegnelsen er «økosirken»). De kunne også vært kommentert hvorfor både utenlandske og innenlandske renter inngår i investeringsfunksjonen. 

Utledningen av kurvene i modellen er svært ryddig. Det kunne vært bedre forklart hvorfor helningene er som de er. For eksempel på side 6 sies det at IS-kurven er fallende og det begrunnes at sentralbanken må redusere renta for å holde likevekten i markedet. Dette er en upresis forklaring, og mekanismen burde vært forklart bedre. Det samme gjelder ISFX-kurven på side 8 i oppgaven, LM-kurven på side 9, og BB-kurven på side 10.
Drøftingen av finans- og pengepolitikk er svært ryddig. Men også her er det rom for å være enda grundigere med intuisjonen i hva som skjer i de ulike tilfellene. Det samme gjelder virkningene av graden av kapitalmobilitet, hvor analysen er noe mangelfull.

