KOMMENTARER TIL EKSAMENSBESVARELSE I SØK3527 VÅR 2016

Dette er en jevn og meget god besvarelse som har fått karakteren A. Den svarer godt på alle oppgaver og delspørsmål, noe som viser at kandidaten behersker store deler av pensum. Men besvarelsen er ikke fri for feil og mangler. Disse kommenteres nærmere under.

Oppgave 1 er meget bra besvart, særlig delspørsmålene a) og b). I a) gis det en ryddig framstilling av modellen og det begrunnes at forutsetningene for å bruke medianvelgerteoremet (endimensjonal beslutning, entoppede preferanser) er oppfylt. Det er imidlertid noe rart med trengselsfunksjonen (1) og skatteprisen nederst på side 1. Analysen av økt enhetskostnad går meget bra, men det burde vært tallverdien av priselastisiteten øverst på side 5. Det er god diskusjon i c), men her er det flere småfeil i analysen. I figurene nederst på side 6 skal skjæringspunktet med C-aksen ligge fast. Budsjettlinjen blir slakere fordi kommunale tjenester blir relativt billigere. Diskusjonen øverst på side 7 er delvis gal (medianvelgeren i B ser ut til å komme bedre ut i den nye storkommunen).

Det er lite å utsette på oppgave 2a). I b) kunne det vært sagt mer om hvordan løsningen kan være grunnlag for empiriske analyser. I delspørsmål c) er den manglende omtalen av empiriske analyser en enda større svakhet.

Meget ryddig presentasjon og løsning av modellen i 3a), men det er en liten feil nederst på side 14. Problemet med sentralisert løsning er ikke at den gir overprovision, men at den ikke tar hensyn til variasjon i preferanser. I delspørsmål b) er det to mulig modellvarianter, Minimum Winning Coalition eller Cooperative Legislature. Her analyseres den første på en meget ryddig måte, men den andre burde vært nevnt.
[bookmark: _GoBack]
