Kommentarer til eksamensbesvarelse SØK1002 høsten 2018 – kandidat 10029
Dette er en besvarelse som uten tvil forsvarer karakteren A. Det betyr at det ikke er mye å kommentere på det faglige innholdet – med unntak av svaret på spørsmål 1g), er alle svar riktige. Dette er en meget god besvarelse fordi alle spørsmål er besvart, og svarene er helt riktige (med ett unntak, som nevnt).
[bookmark: _GoBack]Det er kanskje ikke så utfordrende å svare strukturert på et oppgavesett som dette, med mange spørsmål (åtte på oppgave 1, sju på oppgave 2). Likevel er det all grunn til å påpeke at besvarelsen utmerker seg ved at kandidaten går ‘rett på sak’ i alle spørsmål og svarer tydelig med relevant teori. Besvarelsen er passe lang (14 sider). Figurene er pene og tydelig. Det er en godt presentert besvarelse.
Som nevnt er det feil svar på spørsmål 1g), hvor kandidaten skal forklare hvordan man kan finne bedriftens kostnadsfunksjon ved konstant skalautbytte.
Mange svarte som i denne besvarelsen med å konstruere en faktorfunksjon slik som i tilfellet med bare én produksjonsfaktor. Når det er to produksjonsfaktorer blir det litt mer komplisert. 
Riktig svar er at konstant skalautbytte innebærer at produksjonsfaktorene endres proporsjonalt med produsert kvantum. Følgelig øker også kostnadene proporsjonalt med produsert kvantum, dvs. kostnadene er lineære i produsert kvantum. Formelt kan da kostnadene skrives som
   ,
hvor  og  er etterspørselen etter de to produksjonsfaktorene, jfr. svaret på spørsmål 1d).
