SØK 3527 Vår 2018
Begrunnelse for karakter A

SØK 3527 går gjennom et sett av artikler/ modeller som analyserer utfordringer i offentlig sektor. Eksamen våren 2018 behandler to slike modeller – oppgave 1 om hvordan effektivitet i kommuner kan bedømmes (artikkel av Brueckner) og oppgave 2 om valget mellom sentralisering og desentralisering (artikkel av Seabright).

Besvarelsen fra kandidat 10010 er av typen kompakt, presis og med god forståelse. Det sentrale i oppgave 1 er at kommunalt tilbud kapitaliseres i eiendomsverdi og at det kommunale tilbud som gir maksimal samlet eiendomsverdi i kommunen gir (et mål på) effektivitet. Elementene i Brueckner-modellen introduseres kort, deretter utledes hvordan budprisen for en eiendom for den enkelte avhenger av kommunalt tilbud (kandidaten skriver ’bit rent’, ganske nært bid rent på engelsk) når det antas flyttelikevekt. Fortsatt knapt vises hvordan budprisen for den enkelte eiendom aggregeres til eiendomsverdi for kommunen og hvordan denne (P) avhenger av kommunalt tilbud når det tas hensyn til kostnadsfunksjon for tilbudet. Effektivt tilbud som maksimerer samlet eiendomsverdi vises i en figur.

Presist og godt forstått, men kan forbedres selvfølgelig. Det kunne vært mer motivasjon av problemstillingen, forståelsen av budprisen kunne gjøres tydeligere (budprisen defineres et sted som kostnad for bolig, som det ikke er), effektivitets-resultatet vises meget knapt med en figur, og det vises ikke at Samuelson-betingelsen er oppfylt. Likevel god A.

[bookmark: _GoBack]Besvarelsen av oppgave 2 er like presis og knapp. Først introduseres forståelsen av nytten til lokale versus sentrale politikere som negativt avhenger av innsats (!). Innbyggernes valgatferd og sannsynligheten for gjenvalg vises. Med dette apparatet utledes elementer som påvirker sannsynligheten for gjenvalg for henholdsvis lokale og sentrale/ nasjonale politikere og med meget god drøfting av de enkelte faktorer. Og god forståelse av hvordan valget mellom lokal og sentral løsning avhenger av eksternaliteter og demokratisk ansvar (accountability). Lite å klage på her. God A.
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